Estructura de la materia a grandes rasgos:

Primera Parte: Lenguaje imperativo

Segunda Parte: Lenguaje aplicativo puro, y lenguaje
aplicativo con referencias y asignacion

Lenguajes y Compiladores



Ejes de contenidos de la primer parte

o Introduccion a la sintaxis y la semantica de lenguajes

e El problema de dar significado a la recursion e iteracion

e Un Lenguaje Imperativo Simple
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Mas sobre dominios: Producto de posets

Si Py, P, ..., Ph,_1 son posets, entonces Py x Py, ... X Pp_4
también lo es, donde el orden entre tuplas se define
componente a componente.
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Mas sobre dominios: Producto de posets

Si Py, P, ..., Ph,_1 son posets, entonces Py x Py, ... X Pp_4
también lo es, donde el orden entre tuplas se define
componente a componente.

Cadenas

0 pl n—1 0 pl n—1 0 pi n—1
<p07p0a"'7p0 > < <p17p17""p1 > S"'<pk7pk"”7pk > < e
Componente a componente forman cadenas en los respectivos

ordenes:
0
POSP <SPS
1
P0§p1§ S P S
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Producto de dominios

Si Py, Py, ..., P,_4 son dominios, entonces Py x Py, ... X Pnh_1
también lo es, donde el minimo es la tupla que consiste del
minimo de cada uno de los dominios.

Todas las funciones sencillas usuales (proyecciones,
constructor de tuplas, etc) son trivialmente continuas.
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Uniones Disjuntas

Dados conjuntos Py, P4, ..., P,_1 se define la unién disjunta
Po + P1 + ...+ Pn—1 = {<I, p> 1pE P,}

Se definen las inyecciones v; € P; — Py + P1 + ... + Pp_1
mediante ¢jp = (i, p)

Uniones Disjuntas de posets

Dados posets Py, Py, ..., Po—_1, entonces Py + Py + ... + Ph_1 €S
un poset, donde el orden "no mezcla" los érdenes de los
diferentes conjuntos dados:

(hp)<{,q)=i=jAp<iq
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Cadenas Una cadena de Py + P; + ... + P,_1 es una que
proviene enteramente de uno de los P;:

(i,p1) < (i,p2) < ... < (i, pn) < ...
donde los p; son todos elementos de F;.

Union de dominios

Dados dominios Py, P4, ..., Ph_1, entonces Py + Py + ... + Pp_1
en general no es un dominio (sélo lo es en el caso trivial n = 1).

Todas las funciones sencillas usuales (inyecciones, andlisis por
casos, etc) son trivialmente continuas.
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Lenguaje Imperativo con Fallas y Output

Los comportamientos posibles de un programa en un estado
dado son ahora los siguientes:

@ se genera una cantidad finita de output y luego "se cuelga”
@ se genera una cantidad finita de output y luego termina

@ se genera una cantidad finita de output y luego falla

@ se genera una cantidad infinita de output
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Output: sintaxis

Agregamos el comando

(comm) ::= ! (intexp)
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Dominio Q. Primera aproximacion.

El dominio €, que representa el conjunto de estos
comportamientos, sera definido a través de una ecuacion
recursiva de dominios.

La misma tendra como solucién un dominio que "contenga" los
siguientes comportamientos:

@ se genera ny, .., Nk Y luego se cuelga

@ se genera ny, .., Nk y luego termina con estado o

@ se genera ny,.., Nk y luego aborta con estado *

@ se genera ny, .., Nk, ... (y no termina)
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Dominio Q. Primera aproximacion.

¢, Qué objetos forman parte del dominio (X' +Z x {L}),
Los de la forma:

o
@ (abort, o)
@ (k, 1)

o |
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Un Lenguaje Imperativo Simple

En términos de los ¢«

Lnorm
> — Lo
Y/ —
2 — L]
Labnorm Y+Zx{l} — (X+Zx{Ll})s
U1
Zx{l} —
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Dominio Q. Primera aproximacion.

¢, Qué objetos forman parte del dominio (X' +Z x {L}),
Los de la forma:

@ 1) (vo(tnormo))

@ ¢ (¢o(tabnormo))

(*} LL(L1(k, J_))
ol

Lenguajes y Compiladores



Un Lenguaje Imperativo Simple

Dominio Q. Primera aproximacion.

¢ Qué objetos forman parte del dominio
(T +Zx(Z+Zx{L})1)L

Hay que combinar los patrones:

(] LJ_(LO( )
o LL(L()( ))
(] LL(L1(k, ))

con los 4 "tipos" de objetos de arriba.
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Dominio Q. Primera aproximacion.

El comportamiento
"genera los output 3 y 4 y luego termina en el estado o"

es representado por:

L1 (11(35 e (t1(4, 01 (to(tnorm()))))))
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Dominios recursivos

Domino semantico para LIS con fallas y output

QO ~ (T+2ZxQ).

El simbolo = significa isomorfismo, el cual estd dado por las
funciones continuas (una inversa de la otra):

p€Q=>E+ZxQ), Ye(X+ZxQ)—-Q

Lenguajes y Compiladores



Un Lenguaje Imperativo Simple

Funciones auxiliares

Lnorm
> — Lo
Y —
> — L] ’(/J
Labnorm Y+ZxQ — (Y+ZxQ), —Q
U1
ZxQ —
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Notacion

Para expresar las ecuaciones semanticas en adelante seran
utiles las siguientes composiciones.

tterm = Y-t o tporm € X — 82
Labort = Wil l0-tlabnorm € L — 2
ot = Yt -t4 ELXYL—Q
lo = ’Lb(J_)EQ
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Dominio Q

El comportamiento
"genera los output 3 y 4 y luego termina en el estado o"
es representado por:

Lout(3> LOUt(4a Ltermg))
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Output: sintaxis

Agregamos el comando

(comm) ::= ! (intexp)
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Ecuaciones semanticas

[skip], = ttermo

[faill, = taporio
[vi=e€elo = termlo|v:[e]ls]
['ele = toull€]o: ttermo)
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Ecuaciones semanticas

[if b then ¢, else ¢], = { %gﬁa 2: E]?)HU

[coic1le = [ei]«([co]o)
[catchin ¢y with ¢¢], = [ci]+([co]ls)
[newvarvi=einc], = (Ao’ € X. [0'|v:o V])i([c]lo|v : [e]l,])
[while bdo c] = |2 F' Lya
donde

LtermO S| no

Fwo = { ) S1.
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Operadores redefinidos

i) X=1lqg

fU X = Ltermo'
f.x =

Labort0 X = Laport0

tout(N, fw) X = tour(N,w)

(1q X=1lq

LtermO X = ltermO0
f+X ==

fJ X = Laborto—

LOUt(na f+Ld) X = LOUt(na Lc.))
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Operadores redefinidos

1lq X=1lqg
tterm(for) X = ltermO
tabort(fo) X = LabortT
tout(N, frw) X = tout(N,w)

fTX =
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Sintaxis abstracta:

(comm) ::=7(var)

Domino semantico:
Q ~ T+ZxQ+Z2—-9Q),

Isomorfismos:

b€ Qo (TH+ZXUMHZ = Q)L ¥ € (T+ZxHZ - Q) —»Q

Lenguajes y Compiladores



Un Lenguaje Imperativo Simple

tnorm
pu — Lo
Y —
X —
Labnorm

1 Y +ZxQ+2Z—-Q
ZxQ —

d
L2
Z—-5Q — i
Lo
(0
(Z4+ZxQ +Z5Q), —Q
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Composiciones utiles

Lterm Yoty 1o tnorm € X — 82
Labort Y-ty v to - tabnorm € X — 2
Lout ¢-LL~L1€ZXZ—>Q

Lin = Y-1] Lo E(Z—>Z)—>Q
la = w(L)EQ
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Un Lenguaje Imperativo Simple

tnorm
pu — Lo
Y —
X —
Labnorm

1 Y +ZxQ+2Z—-Q
ZxQ —

d
L2
Z—-5Q — i
Lo
(0
(Z4+ZxQ +Z5Q), —Q
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Un Lenguaje Imperativo Simple

Ecuacion semantica para el input:

[[?V]]a— = Lln()\n c Z [,term[0_|v : n])

Observacion: Las restantes ecuaciones semanticas no se
alteran, solo es necesario actualizar las funciones de
transferencia de control.
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Un Lenguaje Imperativo Simple

o) X=1qg
fo X = ltermO
fox = LabortO X = laport0

Lout(n, f*CL)) X = Lout(n,UJ)
tin(f-9) X =1ing
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Un Lenguaje Imperativo Simple

o) X=1¢g
LtermT X = Lterm0
fix={ fo X = LabortT

Lout(n, frw) X = tout(N,w)
tn(f+-9) X =1ting
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Un Lenguaje Imperati

1o X=1gq
Lterm(fU) X = ltermO
fix = tabort(fo) X = labort0

Lout(n, f-i—bd) X = Lout(n,W)
tin(fy - 9) X = Ling

Lenguajes y Compiladores



	Introducción a la sintaxis y la semántica de lenguajes
	El problema de dar significado a la recursión e iteración
	Un Lenguaje Imperativo Simple

